

# 专注的力量

## 李恒春： 科技强警探路者

49岁的李恒春是一名交通警察，从业近30年，攻克了一个又一个技术难关，努力做好科技强警的探路者；50岁的袁斐萍坚持为弱势群体提供法律援助，从业20多年代理700多起法律援助案件，为遭遇困境的群众撑起一片蓝天。正因为忠诚而专注，因为专注而不凡，他们在各自岗位上做出了独特的贡献。



工作中的李恒春(左)

“眼睛亮一点儿，盯准渣土车和污染严重车辆！”近日，记者来到市公安局交通警察支队控制调度中心时，49岁的李恒春正向监控人员布置打好大气污染防治攻坚战的任务。

身着警服，胸前别着党徽，李恒春眉宇之间有几分威严。自1988年参加工作起，李恒春就在道路交通管理岗位，主要负责技术研发和推广，如今是控制调度中心副主任。

说起自己的工作，李恒春把话题拉回到1996年年初。当时，我市引进了一套美国产的智能控制系统，可以实时感应路口的车流量，进而调整信号灯时长。起初，李恒春沉浸在即将使用智能控制系统的兴奋中，可当他和同事抱着一堆零部件，看着全是英文的说明书时，傻眼了。

请教北京、上海交通科研院所的专家，找翻译给供货商发传真咨询，抱着英汉字典逐词查阅……安装阶段正是寒冬，李恒春几人整日整夜蹲守在九都路与体育路路交叉口。整整一个月的努力，当信号灯亮起的那一刻，几个人

激动地相拥在一起。随后，他们将这套系统安装在市区35个路口。“这也是我市交通管理向科技化、智能化迈出的第一步。”李恒春说。

怎样才能快捷、高效地开展交通管理工作呢？这是李恒春经常思考的问题。2014年，他和团队负责开发“掌中

宝”。李恒春积极与一线交警座谈、实地走访，及时总结了交通管理重点工作，并与研发公司沟通、完善这一项目。

“交警只要手持‘掌中宝’，就相当于一个流动的执法站，可随时登记核查、办理业务。”李恒春说。他拿出一个手机大小的仪器，演示起来：扫一下驾驶证，屏幕

上立刻显示出驾驶员全部信息……

“各行各业都在科技创新，交通管理也不敢掉队。”李恒春说。经过逐步升级，“掌中宝”从最初的2项功能增至具备机动车和驾驶人违法处罚、缉查布控等9大功能，真正让大数据“跑”了起来，给交警执法带来便利。

在科技强警的路上，李恒春和他的团队始终大步向前。去年6月，在全国公安交通集成指挥平台推广建设过程中，我市被选定为试点进行先期测试建设，在资金不足、时间紧迫等困难下，他们在3个月内完成平台的搭建、推广应用工作，完成交警视频综合应用平台建设和缉查布控图片存储库系统建设，有效提升了高清卡口系统的访问量和二次识别的精准度……

“我们是一个团队，没有大家，就不可能有这些成绩。”李恒春说，他们将挑战一个个技术攻关，当好科技强警的探路者。

本报记者 朱艳艳 通讯员 姜东文/图

## 袁斐萍： 法律援助解民困

“过去都想着老百姓打官司太难，没想到一分钱没花，不到一个月就拿到了赔偿款，太感谢你了！”近日，在孟津县148法律服务所，法律援助案件的当事人刘大姐，提着两大袋自家种的蔬菜找到袁斐萍，不住地说着感谢话。这样的场景，在孟津县148法律服务所时常会出现。

“认识了就是姐妹，以后遇到难处了，来找我！”为人亲和，性格直率，言语真诚热情是袁斐萍留给记者的第一印象。作为148法律服务所的主任，今年50岁的袁斐萍坚持为困难群众提供法律援助，从业20多年代理700多起法律援助案件。

2013年冬天的一个清晨，孟津县小浪底镇东达宿村一位70多岁的老大娘和80多岁的老伴儿到县城找到袁斐萍。由于儿女不赡养，老两口儿居住的

房屋四面透风，面临倒塌，儿女们斗气，都不翻修房屋，镇里的司法所多次调解未果，老人只好来找她帮忙。

袁斐萍意识到，这起家庭纠纷如果走法律程序，不仅解决不了问题，还容易激化家庭矛盾，她决定先调解。她数次通过电话和短信，晓之以理动之以情，耐心教导老人的儿女们，并邀请村干部、镇干部参与协调。最终，儿女们的态度发生了转变，答应为老人翻修住房，并按月给老人生活费和医疗费，解决了老人的生活问题。此后的两年，袁斐萍不定期去看望两位老人，看到老人的儿女们按照协议办事，积极赡养老人，才算彻底放了心。

“我是从农村走出来的，深知老百姓之难，因此我会尽力为困难群众多做

实事。”袁斐萍说。

为了履行诺言，1991年，她开始学习法律。1995年，她考取了法律服务工作者执业资格证，开始从事法律工作。每当她看到农村因病返贫、子女辍学的家庭时，就联想到曾经的自己。“法律援助是政府的一项惠民政策，针对孤寡老人、妇女儿童等困难群众，我愿意用法律武器维护他们的合法权益。”袁斐萍说。在办理法律援助案件时，无论是当事人委托案件，还是指定的辩护案件，她都一丝不苟，为当事人释疑解惑，从未因为免费代理而有所怠慢。去年，她共代理法律援助案件50余起，为困难群众撑起一片蓝天。

除了坚持依法维权，袁斐萍还热心从事公益事业。2013年，她创办了孟

津县爱心协会，迄今为止，慰问困难家庭200余户；2014年，成立了孟津县公益顺风车协会，发展会员3000余人，每天为近百人免费提供顺风乘车的便利；2016年，成立洛阳姐妹家政服务服务有限公司，为一百余名留守妇女创造了就业机会……

“每当看到当事人得到法律援助，困难群众获得实质性的帮助时，即便日子忙碌而辛苦，我也感到很欣慰。”袁斐萍笑着说。

本报记者 李冰 通讯员 司继红



## 第九届洛阳市美德少年出炉 30名少年获殊荣

本报讯(记者 张宁 通讯员 陈志强)昨日，第九届洛阳市美德少年表彰大会在洛阳市实验中学举行，30名我市在校少年获此殊荣。

此届评选由市文明办、市教育局、团市委、市妇联举办，旨在引导广大未成年人崇德尚善、践行美德，学习身边榜样，增强道德意识，形成良好品行，自觉讲道德、尊道德、守道德，不断增强爱党、爱国、爱社会主义的情感，积极弘扬和践行社会主义核心价值观。

从6月初至今，市有关部门组织专家对各地推荐人选进行评选，最终偃师市山化镇第五初级中学学生戚梦真等30名少年获此殊荣。这些少年在文明诚信、助人为乐、孝老爱亲、自立自强等方面表现突出、事迹感人。



想了解第九届洛阳市美德少年获奖名单，请扫二维码  
短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/826494>



## 社区辅警唱响“跟党走”

昨日下午，全城市社区辅警庆祝建党96周年“唱党歌 听党话 跟党走”歌咏比赛在市工人俱乐部举行。广大辅警通过演唱主旋律歌曲，讴歌党的光辉历程，弘扬党的优良传统，进一步提升队伍凝聚力，为全市平安建设再做积极贡献。 记者 申利超 通讯员 魏征 摄

## 警惕非法集资披新衣

### 近年高发领域：互联网理财、高新技术、养老服务、证券投资

近年，非法集资形式愈加多样、手段更加隐蔽，并逐步向新的行业、领域蔓延。记者日前从我市一家常受理金融业务的律师事务所了解到，互联网理财、高新技术、养老服务、证券投资等领域已成为近年非法集资案件的高发领域，消费者对此应提高警惕。

■互联网理财 当前，非法集资网络化趋势日益明显，不仅传统的集资方式借助互联网转型升级，而且不规范的互联网金融平台大量涌现。部分互联网金融平台既无实体机构，又无实体项目支撑，宣传推广、资金运转等活动完全依托网络进行，以高收益、快回报为诱饵非法吸收或骗取公众资金，靠不断发展新的投资者实现虚高利润。

■高新技术 随着新能源、生物养殖等高新技术热门行业的兴起，不法分子打着高科技、新产品、新技术项目的旗号，以生产、销售、开发高科技产品为名引诱公众投资，并许诺以高额回报。对待这样的投资项目，要详细了解项目的真实背景，理性分析项目的盈利前景，多数情况下如果允诺的投资回报明显偏高，很可能就是投资陷阱。

■养老服务 如今，健康、养老已经成为老年人休闲娱乐关注的重点。不法分子以养老服务为名收取会员费、保证金，并承诺还本付息或者给予回报非法吸收公众资金，一些老年人对金融知识了解较少，防范非法集资意识和鉴别力不强，容易被不法分子以“养老”“投资”等名义利用。

■证券投资 近年，证券诈骗正成为非法集资的新动向，其主要有以下特点：一是以网络为媒介发展会员，以提供股票信息为诱饵，欺骗投资者缴纳会员费；二是以代客理财的名义非法从事证券投资咨询，以“承诺收益”“利润分成”等形式吸引投资者。

该律师事务所律师谢亮表示，非法集资虽然花样层出不穷，但万变不离其宗，均是以高利诱惑。市民应警惕“天上掉馅饼”，远离以高息返利为诱惑的投资，增强风险防范意识，避免上当受骗。 本报记者 戚中华



## 消防部门开展火灾宣传教育警示活动并进行重点排查 督促部分小区整改消防安全隐患

夏季是火灾高发期，为防范重大火灾事故发生，市消防支队从6月20日至7月10日，在全市开展以“关注消防安全、防范电气火灾”为主题的火灾宣传教育警示活动，重点排查整治私拉乱接电线为电动车充电、违规搭建彩钢板房、楼道内堆放杂物等隐患，并开展消防安全警示教育。

23日，记者跟随消防人员前往市区多个居民小区。在洛龙区东方今典·花样年华小区，消防人员发现，该小区消防控制室消防控制柜存在故障，小区内道路存在违规停车占用消防通道现象，楼内存在“三合一”场所。

消防人员还发现西工区中泰新城小区消防控制柜处于瘫痪状态、喷淋系统无水，均当场责令上述存在消防安全隐患的小区立即整改。近期，我市消防部门还汇总梳理了市区消防安全隐患较多

的居民小区，相关责任人务必尽快整改到位，具体为：

### ■涧西区

中侨绿城小区、龙五小区等存在私拉乱接电线为电动车充电和楼道内堆放杂物现象。

### ■西工区

九都路2号院存在私拉乱接电线为电动车充电、楼道内堆放杂物、消防通道堵塞现象；耶赐城小区部分防火门闭门器损坏，消火栓处于手动控制状态；人造板厂家属院存在私拉乱接电线为电动车充电和楼道内堆放杂物现象。

### ■老城区

富阳佳苑小区消防通道被占用，部分居民私拉乱接电线为电动车充电；阳光华府小区消防通道被占用；万隆园小区私拉乱接电线为电动车充电现象严重；莲花园小区内消防通道堵塞，且堆放有可燃杂物。

### ■瀍河区

阳光丽都小区部分楼层未配置灭火器，疏散楼梯堆放杂物、停放自行车，无电动车停车棚且存在私拉乱接电线为电动车充电现象。

居业美丽家小区(一期)消防通道通行不畅，5号楼存在私搭乱建现象，楼道内停放有电动车、自行车，存在私拉乱接电线为电动车充电现象。

史家湾馨苑小区、徽安新城小区、福海花园小区均存在主体建筑未经消防验收投入使用、建筑消防设施未投入使用或瘫痪、物业公司主体责任落实不到位等问题。

### ■洛龙区

中油家园小区(二期)消火栓系统瘫痪，二单元顶层缺少防火门；中弘·湖滨花园小区消火栓系统瘫痪；帝都国际城小区存在私拉乱接电线、消防控制柜系统损坏、水泵房消火栓泵和喷淋泵停用等问题；东方今典·境界小区消防值班室

记录不规范，消防控制柜存在故障点。

### ■高新区

洛浦公馆小区部分楼层违规安装防盗门；金达小区消火栓无水；怡景园小区大门设置不合理，无法满足消防车通行需要，至今未安装电动车充电桩；徐家营社区电线私拉乱接现象严重，楼道内有电动车停放充电。

### ■伊滨区

福民嘉苑社区消防控制室经常无人值班。

### ■龙门园区

啤酒厂家属院、轮胎厂家属院、震动机厂家属院均存在私拉乱接电线为电动车充电现象，缺少必要消防器材。

### ■吉利区

亚泰小区、紫金花园小区、中油小区均存在楼梯间停放电动车、车辆占用消防通道、私拉乱接电线给电动车充电等现象。 本报记者 苏楠 通讯员 王倩



坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

# 脱贫攻坚工作

讲的是政治 干的是民生  
体现的是大局 反映的是党性

洛阳日报报业集团 宣